



стр. 2

Зерно на снегу



стр. 4

Не смывайте ваши деньги



Тридцать тысяч рублей - для малоимущих

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

№ 66 / 23 октября 2014 года / четверг

Общественно-политическая газета Талицкого городского округа

Следующая остановка - «Талица»



Ежедневно сотни людей пользуются общественным транспортом. Только по всеми знакомому маршруту «Талица-Комплекс» одновременно, каждый день работают 8 автобусов. Мы не замечаем работу водителей, а зря. Труд этот - тяжелый и ответственный.

стр. 3

Сдвигаем стрелки

В ночь с 25 на 26 октября мы окончательно перейдем на «зимнее время». В этот день жители большинства регионов России переведут стрелки на час назад. И больше время меняться не будет. Такие изменения принес нам Федеральный закон "Об исчислении времени".

Новые нормы вступят в силу 26 октября 2014 года ровно в 2 часа ночи. Надо отметить, что теперь в России увеличится количество часовых зон – их станет больше на две. Свердловская область, как и прежде, останется в своей, четвертой зоне. По одному времени с ней живут Башкирия, Пермский край, Курганская, Оренбургская, Челябинская, Тюменская области, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий округа.

Учеников ждут недельные каникулы

Школьники Талицкого городского округа пойдут на осенние каникулы с 27 октября. Каникулы продлятся до 2 ноября. Осенние каникулы обозначают окончание первой четверти в 2014-2015 учебном году. В том же режиме будут работать Дома творчества, школы искусств и спортивные секции района, где дети и до этого проводили свой досуг в свободное от учебы время. Дата начала каникул соответствует нормам Министерства образования.

Спрос на валенки

С первым обильным снегопадом (утверждают, что за два дня выпала месячная норма осадков) поднялся спрос на валенки, и в магазине Фабрики валяной обуви (п. Троицкого) наблюдается настоящий ажиотаж – берут детские, взрослые, рабочие обрезанные валенки.

- Пока не освободим склад, - говорят специалисты фабрики. - Необходимости в производстве новой валяной продукции нет, но мы готовы приступить к работе в любой момент – шерсти на складах достаточно. К тому же, поставили нынче свою газовую котельную.

День памяти

30 октября – День памяти жертв политических репрессий, который отмечается в России с 1991 года. Днем раньше, 29 октября (в среду), Центральная районная библиотека проводит краеведческие чтения, которые состоятся в читальном зале с 11 часов. Чтения на местном материале будут проводить известные краеведы города и района. Приглашаются все желающие.

24 октября 2014 года в 11.30 в здании Администрации Талицкого городского округа (каб. № 33) проводит прием граждан по личным вопросам Креков Павел Владимирович, министр культуры Свердловской области.

ПЯТНИЦА	24 октября	СУББОТА	25 октября	ВОСКРЕСЕНЬЕ	26 октября	ПОНЕДЕЛЬНИК	27 октября	ВТОРНИК	28 октября
НОЧЬ -11..-13 °C	1-3 м/с С-З 746 мм рт. ст.	НОЧЬ -14..-16 °C	2-5 м/с С-З 755 мм рт. ст.	НОЧЬ -16..-18 °C	1-3 м/с С-З 746 мм рт. ст.	-18..-20 °C	1-3 м/с З 767 мм рт. ст.	НОЧЬ -11..-13 °C	2-5 м/с Ю-З 760 мм рт. ст.
ДЕНЬ -10..-12 °C	84 % влажн.	ДЕНЬ -11..-13 °C	82 % влажн.	ДЕНЬ -11..-14 °C	79 % влажн.	-13..-15 °C	77 % влажн.	ДЕНЬ -3..-5 °C	61 % влажн.

ПРОИСШЕСТВИЯ

За период с 15 октября 2014 года по 21 октября 2014 г. в дежурную часть ОМВД России по Талицкому району поступило 167 сообщений и заявлений граждан.

По результатам рассмотрения указанных заявлений принято решение о возбуждении 9 уголовных дел, 1 факт кражи чужого имущества, 1 факт причинения побоев, 4 факта истязаний, 1 факт незаконной порубки деревьев, 1 факт открытого хищения чужого имущества, 1 факт полового сношения и иных действий сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста.

Накануне в дежурную часть ОМВД России по Талицкому району поступило сообщение от медсестры приемного отделения Талицкой ЦРБ о том, что к ним обратилась гражданка, 1975 года рождения, с телесными повреждениями.

В ходе работы по данному материалу было установлено, что потерпевшая находилась в гостях у своих знакомых, где все вместе распивали спиртные напитки. Через некоторое время потерпевшая со своими подругами стали разъезжаться по домам и в автомобиле такси между девушками произошла словесная ссора, в результате которой подруги разозлились, одной из которых были причинены телесные повреждения в виде ушибов мягких тканей и ссадин.

При опросе потерпевшая пояснила, что ссора произошла, так как девушки находились в состоянии алкогольного опьянения. Также она собственноручно написала, что привлекать к уголовной ответственности своих подруг не желает, заявление писать отказывается и дальнейшее разбирательство по данному факту просит прекратить.

На основании этого сотрудниками полиции было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела на основании п.5 ч.1 ст.24 УПК Российской Федерации (за отсутствием заявления потерпевшего).

«Телефон доверия»

ОМВД России по Талицкому району сообщает о том, что в здании ОМВД работает «телефон доверия» в рабочие и в выходные дни. Его абонентский номер 8(34371) 2-17-86, находящийся в дежурной части ОМВД России по Талицкому району.

За 9 месяцев 2014 года на «телефон доверия» поступило 9 сообщений, которые были зарегистрированы в книгу учета сообщений. По результатам проверки принято решение: 1 материал направили по территориальности, по 5 фактам вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела и по 3 материалам возбуждены дела об административном правонарушении.

По «телефону доверия» каждый может сообщить о происшествии, конфиденциальность гарантируется. Каждое поступившее сообщение по «Телефону доверия» будет зарегистрировано, проведена проверка и принято решение в установленные законом сроки.

П. Бумажникова, инспектор штаба, ст./л/т внутренней службы.

ФОТОФАКТ

Последние «сюрпризы» погоды повели за собой последствия: очереди в шиномонтаж на «переобувку» автомобилей, замена гардероба на зимний. А самые маленькие жители нашего города тоже сменили свой транспорт - с уютной коляски на детские саночки. Не страшен нам снег, прогулкам - быть!



Фото О.Панкаровой

Трубы летят



... 20 октября, понедельник, конец рабочего дня, а у работников Талицкого водоканала - разгар работы. К месту прорыва теплотрассы (возле дома № 13 по ул. Советской в г. Талице) подехал экскаватор, другие спецмашины. Из рваной трубы

рвутся под давлением струи теплой воды. Места утечек обнаружены, начинается починка труб.

- Да, на сегодня это будут только «чопки», - поясняет работник ЖКХ М.П. Панько.

Заменять трубу нет ни возможности, ни времени...

Зато ближе к ночи батареи в жилых домах стали теплые, правда, вылилось из-за этой аварии десятки кубов горячей воды, которая растопила снег на ближайших улицах, несся по ним широкой рекой. Тремя днями раньше снова не было тепла в жилых домах этого микрорайона, потому что «полетел» насос в угольной котельной № 2...

Предрекать другие «ЧП» на этой котельной не хочется, может, и трассы не подведут, и котлы, и насосы, и - сами чокагары. В следующем году будет проведен капитальный ремонт именно на этом участке теплотрассы.

Г. Антипина.
Фото автора.

Опять пришла неожиданно...



Зима в этом году, действительно, пришла неожиданно. Информации о штормовом предупреждении, сильных снежных заносах и порывистых ветрах поступали и на 18, и на 19 октября. На дорогах появилась снегоуборочная техника.

- Дороги города мы начали убирать с воскресенья, - рассказывает начальник Управления городского хозяйства М. Титарь.

Хотя обильный снегопад продолжался. Помогали и частни-

ки разгрести снег на своей малой технике, и за это им большое спасибо. С понедельника начали снова убирать снег с центра города и продвигаемся к удаленным улицам. Пройдем грейдером все.

В то же время горожане отмечают, что улицы Луначарского и Кузнецова, относящиеся к дорогам регионального значения (выходят на другие области), чистятся плохо, нерегулярно, потому что содержание этих дорог выиграла тюменская фирма, у которой, кроме нашего района, на обслуживании еще три. Зима еще впереди, а жалобы от населения уже сыплются. Администрация ТГО, реагируя на них, отправила обращение в Управление автомобильных дорог СО на некачественное обслуживание дорог регионального значения.

Г. Антипина.

Повторно платить не придется



В связи с переходом страны на зимнее время, повторно платить за перепрограммирование многотарифных приборов учета свердловчанам не придется. Об этом сообщил министр энергетики и ЖКХ региона Николай Смирнов.

В ходе рабочей поездки в Москву глава областного ведомства встретился с замминистра строительства и ЖКХ Андреем Чибисом, который проинформировал, что для решения проблемы, связанной с перепрограммированием так называемых зонных приборов учета электроэнергии, Минстроем России вырабатывается единый для всех регионов страны подход.

По словам федерального чиновника, одной из основ данного подхода станет полное освобождение индивидуальных потребителей от всех затрат, связанных с процедурами перевода счетчиков в режим действующего с 26 октября времени.

Мера воздействия



Только угроза ареста автомобилем заставила должника из Талицы рассчитаться с долгами. Благодаря автопарку из 10 грузовиков судебным приставам удалось взыскать более 200 тысяч рублей.

Индивидуальный предприниматель Л. из Талицы был оштрафован на 215 406 руб. и неустойку за нарушение договора аренды

лесного участка. Об этом сообщает пресс-служба УФССП России по Свердловской области.

Мужчина заключил с департаментом договор аренды лесного участка, но условия договора в полном объеме не выполнил. После возбуждения исполнительного производства судебным приставом-исполнителем и направления запроса в регистрирующие органы и кредитные учреждения, в одном из банков был обнаружен расчетный счет, с которого в счет долга удалось списать всего 150 руб.

Остальная сумма долга была возмещена самим Владимиром Л. после вынесения запрета регистрационных действий в отношении 10 грузовых автомобилей с прицепом, расположенных в автопарке нарушителя.

Зерно на снегу



Выпавший снег и наступившие минусовые температуры значительно усложнили уборку урожая. По данным управления АПК и продовольствия Талицкого городского округа на 21 октября убрано 83% зернового клина. К уборке осталась площадь в 4 936 гектаров (17%).

У ячменя колосья склонились к земле, убрать остатки этой культуры стало уже нереальной задачей. А вот уборка пшеницы и овса продолжается. К примеру, за понедельник, 20 октября, было убрано 468 га зерновых культур.

Больше всего необранных площадей осталось у ООО «Вектор» - 2297 га и в ООО «Искра» - 665 га. В остальных хозяйствах района площадь необмолоченного зернового клина колеблется от 60 до 320 га.

Полностью закончили уборочную страду только четыре хозяйства Талицкого городского округа - СПК 8 Марта, СПК «Яр», КХ Чурманова М.В. и КХ Пыжьянова С.В. Средняя урожайность по району составляет 21 центнер с гектара.

В области, по предварительной информации, необранными остались 15% зерновых и 3% картофеля. Кроме того, не убрано еще 290 гектаров моркови и других овощей.

Как сообщил министр сельского хозяйства Свердловской области Михаил Копылов, если температура воздуха опустится ниже 10 градусов мороза, то овощи замерзнут.

Наталья Стихина.

Дорога после реконструкции



Открытие участка автодороги Екатеринбург - Тюмень в районе Тугулыма стало стратегически важным событием для экономического развития двух регионов. Об этом 21 октября сказал губернатор Евгений Куйвашев, открывая участок трассы.

Он поблагодарил строителей за ответственный, добросовестный труд, профессионализм и качественно и в срок выполненную работу по созданию объекта. В строительстве дороги принимали участие и работники Талицкого ДРСУ.

Реконструкция дороги до границы Тюменской области заняла 2 года. За это время был построен участок трассы протяженностью более 11 километров. Стоимость работ составила свыше 1,6 миллиарда рублей.

С введением в эксплуатацию участка трассы жители близлежащих населенных пунктов получили современную четырехполосную дорогу, по две полосы в каждом направлении, которая увеличит пропускную способность, повысит среднюю скорость движения, снизит аварийность.

Реконструкция участка дороги Екатеринбург - Тюмень велась за счет средств Федерального дорожного фонда. Сейчас уже согласованы планы по реконструкции и строительству других участков федеральной трассы.

Так до 2020 года должно быть завершено строительство обхода рабочего поселка Белоярский на участке от 42 до 63 километра. Как отметил министр транспорта и связи Александр Сидоренко, на это потребуется примерно 1,6 миллиарда рублей. Еще одним этапом строительства является обход Богдановича. Протяженность участка - 17 километров. Стоимость работ ориентировочно составит 4,5 миллиарда рублей.

Напомним также, что с 2010 года расходы дорожного фонда Свердловской области увеличились с 6,2 до 10 миллиардов рублей. В течение этого года планируется провести строительство и реконструкцию автодорог регионального значения протяженностью более 21 километра, капитальный ремонт 110 километров и ремонт 100 километров дорог регионального значения.

P.S.:

Принял участие в открытии дороги и глава Талицкого городского округа А.Г. Толкачев. Ему удалось пообщаться с губернатором области. Все подробности в следующем номере «СН»

Ред.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Один день Талицкого водителя

Водитель городского автобуса рассказал о сложностях и радостях своей профессии



Вячеслав Микушин за работой

Ежегодно, в последнее воскресенье октября автомобилисты России отмечают свой профессиональный праздник. Именно от состояния дорог и слаженной работы перевозчиков зависит состояние граждан. Дороги объединяют нас, и без транспорта сейчас нигде, поэтому труд водителя незаменим и должен быть оценен по достоинству. Накануне праздника мы решили понаблюдать за пассажирами и водителями обычного маршрута «Талица-РТС» или «Талица – Комплекс», но о том, что мы из редакции «СН», решили сказать не сразу.

Обычный автобус выезжает со своей остановки. Привычный маршрут «Талица-Комплекс», по которому ездил каждый. Играет радио, но эту музыку никто, кроме водителя, не слушает. Все заняты своими делами: один читает, у другого – жаркое обсуждение проблем, третий – наушниках сидит, уткнувшись в свой телефон.

–Извините, можно с вами поговорить? – спрашиваю я, когда мы остановились на красный свет. Он удивленно посмотрел, но ответил согласием.

–Почему бы и не поговорить, только не отвлекайте от дороги, хорошо? Водитель представился Вячеславом, ему на вид лет 30-35. На его сидении привычно лежит пара телефонов, по стопочкам разложена мелочь.

Спрашиваю о его водительской судьбе, он посмеялся.

–У меня два старших родных брата – водители, от них и привилась любовь к машинам. Вместе с ними разбирали и собирали машины в детстве, интересно и весело было, так что пошел по стопам (смеется). Обучился, получил права и подумал, а почему бы и не стать водителем? В принципе, работа мне моя нравится, пусть она тяжелая и устаешь сильно. Но, главное, чтобы дело нравилось, ведь так? А мне моя работа по нраву. Хорошая она.

–А почему она тяжелая?

–Много факторов. Давка пассажирская, ранний подъем, бессонные ночи или рейс внепланово могут поставить. Бывает еще ор и ругань в автобусах. А если пробка, а они стали и в нашем городе появляться, то все, во всем мы виноваты. Никто не понимает, что за ситуацию на дорогах мы не отвечаем и в первую очередь, от всех казусов нам тоже неприятно. Устаешь еще от дороги, по кругу ездить надоедает. Но что делать – работа есть работа.

–А какой у вас график?

–У меня 3 через 3, но когда как. Можно договориться, подмениться, а в основном так. В принципе, хорошо, и отдохнуть успеваешь и наработаться вдоволь.

–А кругов сколько делаете в день?

–Когда как, бывает 12, бывает 14. Но это, если ты целый день работаешь. Сама посуди: полчаса на один круг, плюс остановка на конечной, плюс обеденное время. Так что стараемся по мере сил, ведь

на нас большая обязанность, не вещи же везем, а живых людей.

Маршрутка останавливается на очередной остановке, выпуская людей и принимая новых пассажиров. Среди молодых ребят, зашла и бабушка. А мест нет, она смотрит по сторонам, оглядывается, ищет свободное место, чтобы сесть. Молодой человек встал со словами: «Садитесь, пожалуйста». Я смотрю на водителя, он улыбается.

–Все говорят, что сейчас времена пошли, когда видишь, что человек уступает место, то удивляешься, что есть еще такое. Но я это могу опровергнуть. В основном, в Талице – порядочные люди, вежливые. Это правильно: не должно быть такого, что молодые сидят, а пожилые едут стоя.

–А какие бывают пассажиры? Они, наверняка, вас иногда злят. А бывают ли хорошие?

–Разные бывают. Они ведь люди, а человек отличается от другого. Бывают и злые, возникают, ругаются, особенно после рабочего дня. Им уже ничем не угодишь. А бывают добрые, просто улыбаются и говорят спасибо, так на минутку хорошо становится на душе. Приятно. А бывают безразличные, таких сейчас много. Им буквально все равно, вот недавно авария случилась, никто не побегал помочь, они просто проходили мимо. Разве так можно?

–А помните особые моменты с пассажирами, от которых становилось хорошо? Или же наоборот, неприятно на душе?

–Их очень много, по правде говоря. Много молодых, которые влюблены, или когда уступают место, или просто выражают благодарность, таких случаев много. А

что бы по-особенному. Вот недавно ехали со мной музыканты, весь мой маршрут играли на гитаре и пели, концерт устроили. Другие тоже подпевали, и я вместе с ними. Было классно.

–А неприятные ситуации?

–Пьяных очень много, вот что неприятно. Их не успокоишь, слова их только раздражат, они орут, ругаются матом, пристают к другим. И это так часто бывает. Ладно, если только в автобусе. Сейчас же пьяные на машинах катаются и ужасные аварии возникают. Вот зачем садиться за руль, если ты пьян? Таких не понимаю, и от этого тяжело на душе. Еще «зайцев» много, но не будешь же бежать за взрослым пацаном, который не заплатил 16 рублей. Пусть это остается на их совести.

Понимая, что через пару остановок мне уже нужно будет выходить, задаю Вячеславу последний вопрос и прощаюсь с ним.

–А что хотели бы изменить в своей работе?

–Главное, чтобы машина работала, пробок не было, и дороги чистили от снега, сейчас это особенно актуально. А остальное, дело наживное.

Благодарю его за наш разговор, а он лишь улыбается.

–Чего уж там, мне и самому было приятно поговорить.

Вячеслав также рассказал, что в марте будет уже 10 лет, как он работает водителем. Для молодого мужчины, это уже хороший стаж. Свой профессиональный праздник водитель отмечает в коллективе, с семьей, друзья не забывают поздравить, чему он безусловно рад. И мы поздравляем Вячеслава Микушина и его коллег с профессиональным праздником – Днем автомобилиста!

После беседы с Вячеславом, мне стало хорошо от того, что среди наших водителей есть такие светлые люди, как мой собеседник. Только одно обидно: мы это предпочитаем не видеть, привыкли не замечать их и, возможно, относиться с пренебрежением. А они порой бывают куда лучше, куда порядочнее, чем мы с вами. Пора бы ценить таких людей. С праздником Вас, дорогие водители! Вы обеспечиваете нам безопасность и возможность передвигаться с комфортом и экономией времени.

P.S.:

На территории Свердловской области зарегистрировано 1 360 перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров городского, пригородного и междугородного сообщения. Ежегодно выполняется свыше 65 тысяч междугородних рейсов, более 450 тысяч рейсов в пригородном сообщении и более 1 миллиона 200 тысяч рейсов в городском сообщении. Ежегодный объем перевозок автомобильным транспортом в Свердловской области превышает 260 миллионов пассажиров.

Беседовала О.Паникаровская.
Фото автора.



Центральная остановка в Талице – всегда оживлённое место

Поздравляем!

26 октября – День работников автомобильного и городского пассажирского транспорта. Уважаемые работники автомобильного и городского пассажирского транспорта! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Автотранспортная отрасль – одна из важнейших в экономике Свердловской области. Она имеет большое значение для роста промышленного потенциала, укрепления межрегиональной кооперации, развития малого и среднего бизнеса, повышения качества жизни уральцев.

Именно поэтому постоянная модернизация отрасли, обновление парка пассажирского транспорта, повышение безопасности пассажирских перевозок, улучшение качества автомобильных дорог являются важнейшими направлениями работы региональной и муниципальной власти.

На территории Свердловской области действует 53 автовокзала, значительная часть автомобильной техники, в том числе междугородние, городские и школьные автобусы, оснащены системами ГЛОНАСС, что позволяет обеспечить безопасность пассажиров, вести контроль эффективности движения.

Уважаемые водители, ремонтники, диспетчеры, кондукторы, руководители предприятий – все работники автомобильной отрасли!

Благодарю вас за добросовестный труд, обеспечение высокого качества и безопасности перевозки пассажиров и грузов.

А всем уральским автомобилистам желаю хороших дорог, дальнейшего повышения водительского мастерства, уважения ко всем участникам дорожного движения, комфортных и безопасных поездок.

Губернатор
Свердловской области
Е.В. Куйвашев.

Уважаемые жители Талицкого городского округа!

26 октября в России отмечается День работников автомобильного транспорта. Автомобиль уже давно превратился из роскоши не только в средство передвижения, но и в олицетворение темпа современной жизни.

Поздравляем всех работников отрасли – водителей, диспетчеров, ремонтных рабочих, руководителей автотранспортных предприятий района с Днем автомобилиста!

Сегодня жизнь нашего района и каждого его жителя немыслима без автотранспорта. Автомобилисты успешно решают задачи по перевозке пассажиров и доставке грузов, обеспечивают надежную работу предприятий и объектов социальной сферы, связывают между собой отдаленные населенные пункты.

Ваша профессия, оставаясь одной из самых массовых и уважаемых, требует предельной ответственности, постоянной концентрации и мастерства, необходимости работать в подчас непростых дорожных и погодных условиях.

Желаем всем автомобилистам – любителям и профессионалам – безопасных и легких дорог, надежной техники, взаимопонимания и взаимного уважения в пути, крепкого здоровья, душевного покоя, личного счастья и семейного тепла!

А.Г. Толкачёв, глава
Талицкого городского округа,
Е.Г. Забанных,
глава администрации ТГО.

ЖКХ

Не смывайте ваши деньги!

Важно помнить, что каждый перечисленный в Управляющую компанию рубль – это Ваши деньги. И дарить их УК, которая несколько лет бездарно руководила вашими деньгами и имуществом, несправедливо по отношению ко всем собственникам

Начало отопительного сезона еще не означает, что он начался для всех без исключения. Проблем добавляют недобросовестные коммунальщики. Управляющие компании выставляют двойные квитанции, перевоплощаются в новые УК, забывая вернуть жильцам деньги за не проведенные ремонты, «обрезают» электричество за долги ЖКХ... УК поставили жильцов в зависимость, хотя должно быть наоборот. В итоге, коммерческие аппетиты УК оплачивает собственник жилья.

Ситуацию на рынке жилищно-коммунальных услуг мы обсуждаем со старшим помощником прокурора Талицкого района, юристом 1 класса Сизиковой О.А.

- Ольга Александровна, как часто граждане обращаются в прокуратуру по вопросам ЖКХ?

- В 2014 года в прокуратуру района уже поступило 93 обращения граждан на нарушения в сфере жилищно-коммунальных услуг, из которых 7 направлено в другие ведомства для разрешения, в основном, в Государственную жилищную инспекцию, и только 22 признано подлежащими удовлетворению. Это обусловлено тем, что люди не сообщают в свою УК о каких-либо нарушениях, а сразу направляют жалобу в прокуратуру. Как только мы начинаем проверку, УК или ресурсоснабжающие организации тут же их устраняют, т.е. руководители предприятий либо не знали о нарушении, либо просто опасаются мер прокурорского реагирования.

- То есть, все-таки для начала людям необходимо обратиться непосредственно в предприятие жилищно-коммунальной сферы?

- Понимаете, не всегда жалобы обоснованы. Например, поступило обращение от жительницы многоквартирного дома по ул. Ромашковая в г. Талица. Женщина жаловалась на действия ОАО «Уральские газовые сети», которое

Многokвартирный дом может управляться только одной управляющей организацией!

понуждало ее заключить договор на техническое обслуживание внутриквартирного газового оборудования. В ходе проверки установлено, что согласно ст. 17 «Правил пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению», существенно изменились условия договорных отношений. До вступления в силу вышеуказанных Правил в его составе находилось и внутриквартирное газовое оборудование. Согласно Правилам, заказчику по договору на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования является УК, ТСЖ или иная организация, обслуживающая жилой фонд, либо собственник помещения.

Таким образом, ОАО «Уральские газовые сети», действуя в рамках законодательства, правомерно заключают договоры на техническое обслуживание и ремонт внутриквартирного газового оборудования.

Стоимость техобслуживания утверждена Трейскурантом цен ОАО «Уральские газовые сети» для всех собственников (пользователей) помещений в многоквартирных домах, в которых размещено газовое оборудование. В связи с тем, что организация действует в соответствии с законом, то и обращение не подлежит удовлетворению.

- Получается, что не всегда обращения жителей обоснованы, а прокуратура обязана провести проверку. В любом случае, прокуратура держит УК в тонусе...

- В основном поступают обращения на действия УК в связи с предоставлением коммунальных услуг ненадлежащего качества.

Так, в феврале 2014 года проведена проверка по обращению жителей дома № 7 по ул. Декабристов, п. Троицкий на действия ООО УК «Чистый город+» в связи с непредоставлением коммунальной услуги в виде холодного водоснабжения (ХВС). По результатам проверки, в интересах жителей указанного дома в Талицкий районный суд было направлено исковое заявление о понуждении УК возобновить подачу ХВС. Холодное водоснабжение, в итоге, возобновлено. Директор УК привлечен к административной ответственности.

Также в интересах жителей домов, по ул. Калинина, 1, Советская 65/4 в г. Талице, прокуратурой были направлены исковые заявления о понуждении УК произвести уборку и санитарно-гигиеническую очистку подвального помещения, удалить канализационные стоки и сточные воды.

Исковые требования прокурора удовлетворены, нарушения устранены.

- Когда УК могут ограничить или приостановить предоставление коммунальной услуги? Могут ли, к примеру, должнику перекрыть канализацию? Законны ли такие действия коммунальщиков?

- Законодательством предусмотрено, что исполнитель ограничивает или приостанавливает предоставление коммунальной услуги, предварительно уведомив об этом потребителя, в случае неполной оплаты потребителем коммунальной услуги - через 30 дней после письменного предупреждения (уведомления). Однако может ограничить только ту услугу, которую предоставляет по договору.

Так, в ходе проверки по обращению жительницы дома № 7 по пер. Кузнецова в г. Талице на действия ООО УК «Талица+» в связи с отключением электроэнергии в квартире установлено, что УК отключила электроэнергию,

поскольку у женщины имелся долг за ЖК-услуги. Договор на предоставление электроэнергии у жительницы заключен с ОАО «Свердловэнергообл», которое заявку об ограничении подачи электроэнергии не направляло. Таким образом, руководителем УК было принято решение самовольно ограничить данную услугу. По результатам проверки прокурором района в отношении директора ООО УК «Талица+» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по статье 19.1 КО АП РФ – самоуправство, на основании которого директор привлечен к административной ответственности в виде штрафа.

- В этом году несколько частных УК признаны банкротами, но они успешно перевоплотились в новые УК с «плюсами» и продолжают работать на рынке ЖКХ. У жильцов многих домов, например, Луначарского, 8, на счету ООО УК «Талица» остались неизрасходованные средства в размере нескольких сот тысяч рублей, которые накопились за несколько лет и которые люди сдавали в УК на ремонт и содержание жилья. Есть ли законный способ вернуть эти деньги? Или с ними можно попрощаться – взять-то с банкрота нечего...

- При выборе новой управляющей компании, если собственники и наниматели жилого помещения решили вернуть деньги, которые исправно платили в свою прежнюю УК, но так не получили качественного обслуживания, то в первую очередь нужно запросить отчет о финансово-хозяйственной деятельности по их дому. Это целый пакет документов: отчет, в котором указаны все виды выполненных работ и их стоимость, сметная документация, договоры с подрядными организациями, акты выполненных работ и т.д. Необходимо четко определить, что было сделано, кто проводил работы, сколько денег на это потрачено, и главное – сколько осталось на лицевом счете дома. Именно эту

сумму УК обязана перечислить на счет новой УК путем подписания акта приема-передачи многоквартирного дома, предоставления отчета, к которому у собственников нет претензий. К сожалению, как показывает практика, таким путем от старой УК уходит не все, вернее – никто.

- Ольга Александровна, что посоветуете тем кто решит начать тяжбу?

- В первую очередь, необходимо обратить внимание на следующие моменты. Зачастую УК в своих отчетах указывают цифры, не соответствующие фактически проведенным работам. Например, могут написать в отчете, что в подвале произвели замену 5 м. трубы, а на самом деле заменили всего 2. И это лишь простой пример. Расчет делается на то, что никто из жильцов не будет бегать по подвалам с рулеткой. Здесь нужно грамотно провести первичный осмотр дома: это когда собственники берут акты и проверяют все. Если в отчете УК работы есть, а в доме

Именно собственники выбирают свою Управляющую компанию, каждый вправе стать членом совета дома и диктовать УК условия, на которых она будет работать.

никаких изменений не произошло, то необходимо составлять встречный акт и писать в УК письмо-претензию с требованием возврата средств в связи с завышенным объемом работ или вовсе их отсутствием.

Или, например, в вашем доме ни разу не мыли полы и не подметали, а в отчете указана зарплата уборщицы и дворника. Услуга не оказывалась, а плата за нее бралась регулярно, доказать это практически невозможно. Если же у вас на руках есть акты о том, что в подъезде не убрали, если вы обращались с жалобами и просьбами в надзорные органы (УК привлекалась к административной ответственности), то Вы можете потребовать перерасчет.

А может быть и так, что работы указаны и выполнены, но по завышенной цене. В сметах часто завышают стоимость строительных материалов, указывают неоправданно высокие расходы на ГСМ, некоторые компании включают в стоимость и НДС, хотя сами находятся на упрощенной системе налогообложения. Если вы выявили, что вас обсчитали, то в этом случае юристам новой УК следует заказать строительно-техническую экспертизу и по ее результатам в суде требовать возмещения средств, расходов на проведение экспертизы, затрат на представленные интересы в суде.

Важно помнить, что каждый перечисленный в УК рубль – это Ваши деньги. И дарить их УК, которая несколько лет бездарно руководила вашими деньгами и имуществом, несправедливо по отношению ко всем собственникам. Поэтому, если прежняя УК отказывается возвращать оставшиеся деньги, необходимо отстаивать свои интересы в суде.

- Сегодня идет борьба за рынок ЖКХ, и кое-кто из участников ведет нечестную игру. Некоторые УК нагло выставляют счета, тогда как собственниками сделан выбор в пользу конкурирующей компании. В итоге в почтовом ящике оказываются двойные квитанции. Как быть в этом случае?

- Управляющая организация приобретает права и обязанности на управление домом только с момента вхождения в договорные отношения с собственниками помещений, а именно с момента начала исполнения



обязательств. Полномочия Управляющей организации подтверждаются протоколом общего собрания и бланками голосования. УК может выставлять счета, если собственники на общем собрании проголосовали за выбор данной организации и заключили с ней договор управления, при этом количество собственников, заключивших договор, должно быть не менее 50% от общего числа. Кроме того, многоквартирный дом может управляться только одной управляющей организацией! Выставление двойных квитанций – грубейшее нарушение жилищных прав и жилищного законодательства! Принудительное требование оплаты за не оказанные жилищные услуги населению – мошенничество (ст. 159 УК РФ), превышение должностных полномочий, вымогательство личных денежных средств, принуждение к заключению договора.

Именно собственники выбирают свою УК, каждый вправе стать членом совета дома и диктовать УК условия, на которых она будет работать. Собственник сам контролирует работы, документы, составляет планы на будущее для своего дома. И пока жители будут отстраняться от принятия решений, жалеть время на контроль над работой УК, в доме так и будет твориться беспредел.

- В квитанциях появилась новая строка «Капитальный ремонт». Кто контролирует расходование этих средств и как ими можно воспользоваться?

- В Свердловской области в 2015 году повысится плата за капремонт. Обязанность делать взносы на обновление домов у жителей появится в ноябре. За два месяца 2014 года плата будет рассчитываться, исходя из ставки 6,10 руб. за 1 м². С Нового года размер взносов увеличится до 8,20 руб. за 1 м².

Решение об определении способа формирования фонда капремонта должно быть принято и реализовано собственниками помещений в многоквартирном доме до 1 сентября 2014 года. Таких способов два: отдельный специальный счет дома или общий счет у регионального оператора.

Правительство Свердловской области приняло постановление «Об утверждении порядка осуществления контроля за целевым расходованием денежных средств, сформированных за счет взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, и обеспечении сохранности данных средств».

Проект документа предусматривает ежегодные проверки сохранности средств со стороны ведомства совместно с Росфиннадзором.

Также правительство области утвердило порядок использования средств фонда капремонта на цели сноса или реконструкции многоквартирного дома. Остаток средств после ремонта по решению собственников помещений в многоквартирном доме может быть использован на эти цели или же возвращен им на пропорциональной основе.

- И напоследок, названия каких управляющих компаний меньше всего фигурируют в обращениях жителей?

- Меньше всего жалоб поступает на ООО «Гарант+» с. Бутка, МУП «Кузнецовская ЖКК» п. Кузнецовский и ООО «Новые технологии». То ли из-за удаленности населенных пунктов, где осуществляют свою деятельность указанные управляющие компании, то ли работают хорошо...

- Спасибо за интервью.

П.С.:

Бывший директор первоуральской управляющей компании «Жилищный сервис» отправится в колонию на три года: в течение полутора лет Елена Казанко рассылала гражданам квитанции, несмотря на то, что их дома находились в управлении других УК, сообщают в пресс-службе прокуратуры Свердловской области.

Двойные квитанции жители получали с декабря 2011 года по июль 2013-го. Дома фактически находились в обслуживании других УК, однако некоторые граждане по незнанию оплачивали фиктивные счета, а две пожилые женщины — и поддельные, и настоящие. В итоге легитимная УК не получала от граждан деньги за оказанные услуги на общую сумму более 1,5 миллиона рублей.

Суд признал Елену Казанко виновной в мошенничестве и приговорил к 3 годам лишения свободы и штрафу в размере 350 тысяч рублей.

А. Андреева.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Поставим барьер!

Неординарное мероприятие прошло в РИКДЦ «Юбилейный» под названием «Трезво живем, с друзьями песни поем», и приурочено оно было к Всемирному Дню трезвости



Лекцию читает Т.Л. Попова

Беда, под названием алкоголизм, знакома многим семьям. Матери теряют детей, жены – мужей, и даже в раннем возрасте знаком многим подросткам вкус пива, вина, различных энергетических напитков. Алкоголь признан в мире наркотиком № 1.

Неординарное мероприятие прошло в



Я - за здоровый образ жизни (Л. Кряковская)

РИКДЦ «Юбилейный» под названием «Трезво живем, с друзьями песни поем», и приурочено оно было ко Всемирному Дню трезвости, который отмечается 3 октября. В фойе районного Досугового Центра собрались все те, кто ведет активный, творческий образ жизни и готов поделиться своим опытом с каж-

Ежегодное употребление спиртных напитков в Российской Федерации составляет около 10 литров в год на душу населения. А по оценкам ВОЗ (Всемирной организации здравоохранения), уровень потребления чистого алкоголя, ОПАСНЫЙ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ, составляет 8 литров на человека в год.

Эксперты Общественной палаты России отметили, что гибель от алкоголя – это не только смерти от случайных отравлений. Употреблением спиртного вызваны 2/3 смертей от несчастных случаев и насилия и 1/4 смертей – от сердечно-сосудистых заболеваний, возникших вследствие злоупотребления спиртным. Основной причиной катастрофической убыли российского населения называют специалисты именно алкоголь. «Дружба» с ним ежегодно уносит жизни полумиллиона россиян, а каждая четвертая смерть так или иначе связана с алкоголем.

дым.

Студия «Креатив» (руководитель Людмила Заварухина, она же – ведущая этого социально-значимого мероприятия) вышла на сцену с поучительной мини-сказкой: «Как теремком стал... ветхий дом». Суть сказки проста – собрались в заброшенном доме звери – выпивохи, воришки, наркоманы да прожигатели жизни. А от такого «народа» ждать беды недолго. Она и пришла – пожар уничтожил дом-теремок, но зато и к постояльцам пришло прозрение: «Я не правильно жила, жизнь свою я все пила...».

Молодые артисты из студии «Креатив» играли очень азартно, убедительно, а слова автора назидательно и внушительно читал Анатолий Замятин, так что не только аплодисменты слышались в зале, но и оценочные отклики «Мо-под-цы!»

Каждый из творческих коллективов приготовил свое «домашнее задание» на актуальную тему. Вот танцевальный коллектив «Гармония» отплясывает на «ура» «Барыню», а потом проводят массовые игры – большой хоровод, «Ручеек»..., а ведущая подбадривает участников да начинает пословицы, которые надо собравшимся продолжить: «Пить да гулять – жизнь прожигать», «В рюмке водки и богатырь тонет», «Пьяни-

Статистика алкоголизма в России свидетельствует, что на каждые 100 000 человек приходится 2 270 алкоголиков. И это только те, чей диагноз установлен официально. Еще более пугающие цифры дает статистика по подросткам в возрасте 12-14 лет. Если в 1991-1992 годах в графе дети-подростки на каждые 100 тыс. подростков значилось 0 алкоголиков, то в 1993 году число их составило 17, 4 человек; в 1998 – 20,8; а в 1999 году – 24, 4 человек... «Прогресс» на

лица в народе, что сорняк в огороде», «Кто умеет веселиться, того и горе боится».

В фойе собрались как раз те, кто умеет веселиться. На сцену выходят солистки хора «Росинка» и «Надежда» и начинают состязаться в пении частушек по принципу – кто кого перепоеет, а зрители подбадривают, подпевают, подтопывают: «На дворе лежит Гаврила, думали, что придавило... Оказалось, что Гаврил сам бутылку раздавил!». Каждый из хоров исполнил также любимые песни.

Пора переходить и к другой наглядной агитации – стенгазете, которая была вывешена на стене, а слова-призыв: «Не сломай свою судьбу» – были видны из каждого уголка зала. Художник РИКДЦ Т.Л. Попова прочитала целую лекцию о губительном действии алкоголя, наркотиков, курения.

- Выпьем с горя, где же кружка, - вспомнил слова классика В.А. Охоткин, отмечая тем самым, что на Руси пили всегда, но ведь во всем надо знать меру!

- Весело время проводить можно и без спиртного, - подтверждают следом солисты Галина Гончарук (ансамбль «Желанушки») и Любовь Кряков-



«...Я неправильно жила, песни пела да пила» (Студия «Креатив»)

ская (анс. «Чергиня»).

Ансамбль песни и танца (рук. М. Панкратов) исполнил не только песни, но и частушки на злободневную тему.

Призыв в конце мероприятия был патристичным и актуальным: «Если любишь Родину - мать, вставай с нами в

трезвую рать!». Бесспорно, творческая агитация за трезвый образ жизни получилась убедительной, вот только проводить такие мероприятия надо на большую аудиторию, чтобы к этому здоровому образу жизни стремились и подростки, и взрослые. А значит, – нужен зал, большой зал!

Общая заболеваемость алкоголизмом в Свердловской области в течение нескольких последних лет имеет тенденцию к снижению и ниже среднероссийских цифр в 1,7 раза. С 2009 года (876 случаев на 100 тысяч человек) показатель заболеваемости снизился на 11,8 % и составил 772 случая на 100 тысяч человек; динамика сопоставима с тенденцией по России, где показатель снизился за последние пять лет на 11,5 %.

Первичная заболеваемость алкоголизмом также продолжает свое снижение (данный показатель по итогам 2013 года ниже показателя 2009 года на 20 % – в 2009 году зарегистрировано 90,3 случая на 100 тысяч человек, а в 2013 году – 72,3 случая на 100 тысяч человек). Данная тенденция соответствует ситуации по Российской Федерации.

– По итогам 2013 года общая заболеваемость алкоголизмом среди подросткового населения (15-17 лет) снизилась по сравнению с 2009 года практически в два раза и составила 37 случаев на 100 тысяч населения.

Заболеваемость алкоголизмом среди детей до 14 лет для Свердловской области последние годы – нонсенс. К 2014 году показатель снизился за пять лет в семь раз и составил 0,4 случая на 100 тысяч населения, в то время как в 2009 году было зарегистрировано 2,8 случаев на 100 тысяч населения. Первичная выявляемость алкоголизма среди детей к 2014 году достигла нулевых значений, в 2009 году – 2,4 случаев на 100 тысяч населения.

ВПЕРВЫЕ!

Если Вы хотите от души посмеяться, поднять свое настроение, то приходите в РИКДЦ «Юбилейный» 25 октября в 18-00, где будет проходить юмористическая программа «Смеяться не грешно», посвященная дню рождения Аркадия Райкина.

Галина АНТИПИНА.
Фото автора.



«Кто умеет веселиться, того и горе боится» (Ансамбль песни и танца М. Панкратова)

АВТО

Не останься с «разбитым корытом»

Потерпевший может обратиться в страховую компанию или к виновнику ДТП в течение срока исковой давности, который составляет три года

Страховые компании под различными предлогами занижают сумму выплаты, необоснованно отказывают в выплатах, затягивают сроки рассмотрения заявлений потерпевших в ДТП.

Свердловское областное общественное движение защиты прав потребителей «Комитет по защите прав автовладельцев» дает комментарии, как грамотно вести себя со страховщиками, чтобы не остаться с «разбитым корытом».

2 августа 2014 года вступили в законную силу изменения в Закон об ОСАГО.

Согласно поправкам, потерпевший в ДТП должен будет обращаться в свою страховую компанию в следующих случаях:

- в ДТП участвовали только два транспортных средства;
- вред причинен только машинам;
- ответственность обоих водителей застрахована по ОСАГО.

Во всех иных случаях необходимо обращаться в страховую компанию виновника ДТП.

Также со 2 августа лимит выплат по Европротоколу (оформление ДТП без участия сотрудника ГИБДД) увеличивается с 25 тыс. до 50 тыс. рублей. Данное условие распространяется только если договоры ОСАГО обоих водителей заключены после 02 августа.

При обращении в страховую по ДТП оформлению по Европротоколу потерпевшие часто получают отказы в выплате в связи с тем, что извещение о ДТП заполнено ненадлежащим образом, поэтому специалисты рекомендуют оформлять ДТП только в ГИБДД. К тому же, не всегда

потерпевший может определить стоимость ремонта поврежденного имущества, а в случае, если ремонт будет превышать лимит выплаты по Европротоколу, возместить вред придется виновнику.

Страховые компании используют различные уловки чтобы максимально осложнить потерпевшим подачу заявления о страховой выплате:

- перенос центра приема документов в другие города;

- запись на осмотр машины на срок, превышающий установленный законом – закон об ОСАГО обязывает страховщика осмотреть поврежденное имущество в течение 5 дней, на практике осмотры назначают через месяц и более;

- придири к документам предоставляемым потерпевшими;

- требование по предоставлению автомобиля виновника, хотя такой обязанности у потерпевшего нет;

- увеличение сроков рассмотрения заявления о страховой выплате по надуманным предлогам.

Заявление в страховую компанию о страховой выплате должно быть подано не позднее 15 рабочих дней. Пропуск этого

срока не является основанием для отказа в выплате. Потерпевший может обратиться в страховую компанию или к виновнику ДТП в течение срока исковой давности, который составляет три года. Страховая компания обязана возместить вред причиненного имущества, и пропуск срока для обращения за выплатой не лишает потерпевшего права требовать страховую выплату в течение трех лет.

Если страховая компания отказывается принимать документы о страховом случае или направляет в другой город, то потерпевший вправе подать документы по почте.

Порядок действий по обращению в страховую компанию по почте.

1. Провести независимую экспертизу с обязательным уведомлением страховой компании на осмотр. К выбору эксперта необходимо отнестись внимательно. Вся экспертиза по умолчанию независимая, но выводы экспертов иной раз существенно отличаются друг от друга. Обращайтесь к проверенным специалистам. Рекомендуется предварительно уточнить, имеет ли специалист хоть какие-нибудь документы, подтверждающие его квалификацию.

2. Написать заявление на получение страховой выплаты и приложить документы установленные законодательством об ОСАГО: копия паспорта, документы на автомобиль, справка о ДТП, копия водительского удостоверения и т.д. Согласно Закону об ОСАГО страховщик рассматривает заявление потерпевшего о страховой выплате и предусмотренные правилами обязательного страхования приложенные к нему документы в течение 30 дней со дня их получения. В течение указанного срока страховщик обязан произвести страховую выплату потерпевшему, или направить ему мотивированный отказ в такой выплате.

3. Если в течение 30-ти дней страховой выплаты не будет, то необходимо подать досудебную претензию. Несмотря на то, что досудебный порядок урегулирования спора со страховой компанией не предусмотрен законодательством, а слово «претензия» не разу не упоминается в Законе «О защите прав потребителей», судебная практика складывается таким образом, что в случае неподдачи досудебной претензии суд отказывает во взыскании штрафа за отказ в добровольном порядке исполнить требования потребителя.

4. По истечению срока установленного в претензии на ответ можно готовить исковое заявление и подавать его в суд. Если выплата происходит по решению суда, то можно получить за счет страховой компании: неустойку, проценты за пользование денежными средствами, компенсацию морального вреда и штраф в размере 50% от взысканных судом суммы.

Ред.

С 01 сентября 2014 года по ОСАГО подача досудебной претензии обязательна, срок рассмотрения претензии 5 дней. Законом об ОСАГО предусмотрено, что при несоблюдении срока осуществления страховой выплаты или возмещения причиненного вреда в натуре страховщик за каждый день просрочки уплачивает потерпевшему неустойку (пени) в размере одного процента от установленной страховой суммы - 400 000 рублей. По КАСКО неустойка исчисляется в размере 3% от цены услуги за каждый день просрочки, при этом под ценой услуги понимается стоимость полиса КАСКО, а не размер страховой выплаты.

ОБЩЕСТВО

Из школы – в Пенсионный фонд

Мероприятие проходило в рамках Единого дня пенсионной грамотности, объявленного 15 октября одновременно во всех районах Свердловской области

В управлении Пенсионного фонда в Талицком районе состоялась экскурсия для учащихся 10 классов Талицкой средней школы № 4. Мероприятие проходило в рамках Единого дня пенсионной грамотности, объявленного 15 октября одновременно во всех районах Свердловской области.

Сначала ребята посмотрели видеofilm о важных функциях СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счёта в системе обязательного пенсионного страхования – зелёная пластиковая карточка). СНИЛС является уникальным, принадлежит только одному человеку и присуждается один раз и на всю жизнь.

Затем участники открытого урока совершили экскурсию по отделам управления Пенсионного фонда. Её провела для учащихся заместитель начальника управления ПФ в Талицком районе С.А.Бородина. Она рассказала ребятам о том, как важно уже сейчас в юности думать

о будущей пенсии и самому активно участвовать в её формировании. Страховая пенсионная система, инвестирование пенсионных накоплений, негосударственное пенсионное страхование теперь дают молодым россиянам возможность сделать свою будущую пенсию достойной.

Светлана Аксентьевна также познакомила учащихся с учебником, выпущенным Пенсионным фондом РФ «Всё о будущей пенсии для учёбы и жизни», в котором в красочной и доступной форме рассказывается зачем нужен СНИЛС, как можно управлять своими пенсионными накоплениями и для чего нужна «белая зарплата». Каждый участник открытого урока получил такой учебник в подарок.

Уроки пенсионной грамотности прошли в этот день в старших классах Талицких школ №1 и №55.

Наталья Стихина.
Фото автора.



Учебники от ПФР - в подарок

25 ОКТЯБРЯ В ТАЛИЦЕ НАЧАЛО КУРСОВ УЧЕБНОГО ЦЕНТРА «БОДРОСТЬ», г. ЕКАТЕРИНБУРГ.

● Массажист: преподаваемые виды массажа – взрослый, детский, точечный, сегментарно-рефлекторный, баночный (вакуумный), медовый, лимфодренажный (антицеллюлитный).

Стоимость
10 000 руб.

● Младшая медсестра (медбрат): уход за терапевтическими, хирургическими больными, детьми, процедуры.

Стоимость
8500 руб.

● Косметологический массаж.

Стоимость 4000 руб.

● Продавец-кассир. Для имеющих опыт работы – сдача экзаменов – экстерном.

Стоимость
5000 руб.

ТЕЛ. для записи: 8 992 013 24 01.

Лицензия выдана Министерством общего и профессионального образования Свердловской области Серия А № 299844.

КОМПЬЮТЕРЫ,
ПЛАНШЕТЫ,
НОУТБУКИ И МНОГОЕ ДРУГОЕ!

Неизменно низкие цены
и гарантия высокого качества

Ремонт, лечение, бесплатная установка лицензионных антивирусов.

Каждому покупателю компьютера
или ноутбука - подарки!

Адрес: г. Талица, ул. Рябиновая, 6
Телефон: (34371) 25-111, 25-222

Компьютерный салон
ФРЕГАТ

ВПЕРВЫЕ!

Социальная поддержка для малоимущих

С 2014г. Правительством Свердловской области установлена новая мера социальной поддержки малоимущих многодетных семей – государственная социальная помощь в размере не более 30 000 рублей на условиях социального контракта.

Целью предоставления данной единовременной выплаты является преодоление малоимущей семьей трудной жизненной ситуации, повышение уровня жизни семьи, в том числе путем развития личного подсобного хозяйства.

За предоставлением данной помощи в Управление социальной политики по Талицкому району могут обратиться многодетные семьи, имеющие 5 и более детей в возрасте до 18 лет, чей среднедушевой доход не превышает прожиточный минимум, действующий на месяц обращения. Также право на выплату имеют малоимущие одиноко проживающие граждане трудоспособного возраста, осуществляющие уход за нетрудоспособными гражданами.

При этом ни один из членов малоимущей семьи (или малоимущий одиноко проживающий гражданин) не должны иметь:

- недвижимого имущества, сдача в аренду (наем) которого может принести доход;

- автомобильного транспортного средства, срок эксплуатации которого составляет менее пяти лет с года его выпуска;

- быть зарегистрированными в качестве индивидуального предпринимателя.

Кроме перечисленных условий, заявитель и его семья должны проживать на территории Свердловской области не менее 24 месяцев.

Обратиться за единовременной денежной выплатой на основании социального контракта можно как по месту жительства, так и по месту пребывания.

Обязательным приложением к социальному контракту является программа социальной адаптации. Эта программа аналогична «бизнес-плану», составляемому гражданами для получения единовременной финансовой помощи от Центра занятости населения. Основной целью программы социальной адаптации должно быть повышение среднедушевого дохода малоимущей семьи. За исполнением программы специалисты Управления будут осуществлять ежемесячный контроль, а получатели выплаты должны будут предоставлять ежемесячный отчет об эффективности исполнения плановых мероприятий и повышении уровня своего дохода.



Обращаем ваше внимание, что на период действия социального контракта государственная социальная помощь (ГСП) будет выплачиваться в меньшем размере, а по окончании действия социального контракта вопрос выплаты ГСП будет рассматриваться в зависимости от результатов выполнения или невыполнения программы социальной адаптации.

Для получения устной консультации об условиях и порядке назначения государственной социальной помощи на основании социального контракта конкретно вашей семье с вашими индивидуальными условиями занятости можно обратиться в каб. № 1, № 32 или по телефонам: 2-57-99, 2-18-78.

Е. Алемасова,
начальник Управления
социальной политики по
Талицкому району.



ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

Александр Михайлович ЦИХОВСКИЙ.

Что мы о нем знаем? Как он связан с нашим городом?

(Продолжение. Начало в № 64 от 9.10.14г., 65 от 16.10.2014 г.)

Долгое время полк «Красных Орлов» в составе 3-й армии Восточного фронта отступал на Урал, испытывая трудности в транспорте, вооружении, питании. Но, выдержав все испытания, в 1919 году начал наступление и разгром войск Сибирской армии Колчака.

Рядом с А. Циховским сражался и будущий маршал Советского Союза Ф. Голиков. Во время отступления, несмотря на трудности, командование армии, ее дивизий постоянно готовило новых командиров и агитаторов из отличившихся бойцов. Так, на курсы агитаторов и партийных работников был послан А. Циховский; 20 января 1919 года на военно-агитаторские курсы в Петроград направили и красноармейца Ф. Голикова. Затем А. М. Циховский продолжительное время был помощником военного комиссара А. Юдина, который вскоре был ранен и вся работа была возложена на А. Циховского. Он стал руководить всей партийно-политической работой в полку «Красных Орлов».

В эти месяцы проводилась большая разъяснительная работа решений 8-го съезда РКП (б), состоявшегося 18-23 марта 1919 года. На нем обсуждалось военное положение Республики и военная политика, создание и упрочнение регулярной Красной Армии. А самое главное – переход от нейтрализации среднего крестьянства к прочному союзу с ним, к продолжению борьбы с засильем в деревне кулачества, прочно опираясь на бедноту.

Эти решения партии привлекли в армию новых бойцов из колеблющейся крестьянской массы, а Циховский умело руководил партийцами и агитаторами полка. Советовал бойцам писать на родину своим землякам и разъяснять, за что сражается рабоче-крестьянская Красная армия. Ряды членов партии полка постоянно пополнялись новыми членами, смелыми бойцами за народное счастье.

Кроме политической работы в полку военком руководил культурной и просветительской работой. В ближнем тылу полка возникли своеобразные клубы, в которых занимались хоровые и драматические кружки. Ставились концерты как для бойцов, так и для местного населения. Организовывался просмотр фильмов, если близко была железная дорога и приезжал агитпоезд. Военкомы и их помощники занимались и ликвидацией безграмотности среди бойцов. Сам Циховский читал лек-

ции бойцам по естествознанию, физике, математике, готовил тех, кто мог преподавать русский язык и другие дисциплины, пусть даже начального образования.

20 апреля 1919 года открылась седьмая партийная конференция полка, посвященная решениям 8-го съезда РКП (б), обсуждавшая вопросы подготовки празднования 1-го Мая и работы культурно-просветительской комиссии партийного комитета. Через месяц, 28 мая, – восьмая партийная конференция. Здесь разговор шел о сугубо военных проблемах. Обсуждалась подготовка к весеннему наступлению против колчаковских войск. Шел разговор об опыте прошлых боев, о достижениях и неудачах, о мужестве павших бойцов, о героизме рядовых и командиров, о работе с местным населением, о мобилизации рабочих и крестьян, о приеме в свои ряды бывших солдат противника, идущих к красным с чистой душой.

Каждая партийная конференция требовала тщательной подготовки, руководства и организации. И А. Циховский вместе с помощниками, рядовыми бойцами и командирами всегда готовил и проводил эти конференции с большей пользой для всего состава полка. Люди знали, что им делать, знали, за что они воюют и кладут свои жизни и здоровье. Бойцы верили коммунистам полка, видели в них своих добрых товарищей и умных руководителей.

Наконец, наступило время изгнания с родной земли иноземных захватчиков и белогвардейских наемников, своих отечественных захребетников. Моральное настроение бойцов Красной армии улучшилось. Коммунисты призывали: «Так за дело же, товарищи, вперед, на Урал! Годовщину Октябрьской революции в этом году будем праздновать свободно на красных вершинах Урала!». И покатился противник на Восток. Бойцы полка «Красных Орлов» вспоминали: «Помня... что к зиме нужно завоевать Урал, мы не шли, а летели на Восток. Двигались тем же путем, по которому отступали зимой...».

Белогвардейская армия разваливалась, разбегались местные жители из ее полков с оружием в руках. Политработники проводили беседы с пленными, с местным населением, убеждая их вступить в Красную армию. Помогали, если были условия, местному населению в восстановлении хозяйства, в обработке полей.

Н. А. БАСКАКОВ,
п. Пионерский.
(Продолжение следует).

ЮБИЛЕЙ

Женщине чудесной, милой, доброй...

Сегодня, 23 октября, отмечает свой 65-летний юбилей Мария Витальевна ЯДРЫШНИКОВА.



Она всю свою трудовую деятельность посвятила школе. Начала работать учителем начальной школы в с. Б-Катарач. В 1977 году Мария Витальевна была назначена директором этой школы. В это же самое время, на центральной усадьбе совхоза «Южный» началось строительство средней школы. Задачей Марии Витальевны было следить за качеством строительных работ и оснащением школы всем необходимым для дальнейшей работы.

Открытие новой школы состоялось 1 сентября 1982 года. Мария Витальевна возглавляла большой коллектив педагогов, она проработала в должности директора школы до 1 сентября 2001 года.

За свой добросовестный труд и активное участие в общественной жизни села Мария

Витальевна неоднократно награждалась почетными грамотами. Она награждена знаком «Победитель социальноразрешительной работы, подразделение ЛРР ОМВД России по Талицкому району информирует население о принятии заявлений граждан, проживающих на территории Талицкого ГО, на предоставление государственных услуг по линии лицензионно-разрешительной системы в электронном виде. Ваши заявления будут приняты на едином портале оказания государственных услуг WWW.GOSUSLUGI.RU. Также Вы можете произвести предварительную запись на приём в подразделение ЛРР ОМВД России по Талицкому району, контактный телефон ЛРР 8(34371)2-57-80.

Необходимо помнить, что подача заявлений на перерегистрацию гражданского оружия должна осуществляться не позднее, чем за один месяц до окончания срока действия выданных разрешительных документов.

Для владельцев огнестрельного оружия ограниченного поражения напоминаю, что данный вид оружия, указанное в лицензиях на хранение и ношение оружия самообороны серии «ЛОа» подлежит перерегистрации в установленном порядке. При этом хранение оружия ограниченного поражения и патронов к нему по лицензиям серии «ЛОа» в настоящее время запрещено.

ОМВД России по Талицкому району ИНФОРМИРУЕТ

Заявления -

в электронном виде

В целях улучшения качества оказания государственных услуг, предоставляемых Министерством внутренних дел Российской Федерации по линии лицензионно-разрешительной работы, подразделение ЛРР ОМВД России по Талицкому району информирует население о принятии заявлений граждан, проживающих на территории Талицкого ГО, на предоставление государственных услуг по линии лицензионно-разрешительной системы в электронном виде. Ваши заявления будут приняты на едином портале оказания государственных услуг WWW.GOSUSLUGI.RU. Также Вы можете произвести предварительную запись на приём в подразделение ЛРР ОМВД России по Талицкому району, контактный телефон ЛРР 8(34371)2-57-80.

Необходимо помнить, что подача заявлений на перерегистрацию гражданского оружия должна осуществляться не позднее, чем за один месяц до окончания срока действия выданных разрешительных документов.

Для владельцев огнестрельного оружия ограниченного поражения напоминаю, что данный вид оружия, указанное в лицензиях на хранение и ношение оружия самообороны серии «ЛОа» подлежит перерегистрации в установленном порядке. При этом хранение оружия ограниченного поражения и патронов к нему по лицензиям серии «ЛОа» в настоящее время запрещено.

Е. Куликов, инспектор ЛРР ОМВД России по Талицкому району, майор полиции



ВETERАНСКИЕ

Надо жить на таком накале,
Чтобы руки не отдыхали.
Чтобы сердце, как в пекле боя,
Не искало себе покоя...

ВЕСТИ

Октябрь
№ 10
2014 г.

Орган издания «Президиум Совета ветеранов Талицкого района»

ОТ РЕВОЛЮЦИИ ДО РЕВОЛЮЦИИ



Сегодня, наверное, только старшее поколение помнит праздник – День Октябрьской революции. Его праздновали 7 ноября каждого года как День рождения Советского государства.

Свое начало праздник получил еще в 1918 году. 26 октября 1927 года Президиум ЦИК СССР постановил, что «... Годовщина Октябрьской революции ежегодно, начиная с 1927 года, празднуется в течение двух дней — 7 и 8 ноября. Производство работ в эти праздничные дни воспрещается на всей территории Союза ССР». Но уже с 1992 года в России 8 ноября снова стало рабочим днем.

В 1996 году указом Президента РФ Ельцина Б.Н. (указ датирован 7 ноября) этот праздник был передан забвению и «назначен» новый праздник – «День примирения и согласия». Но, видимо из-за того, что рабочее население России это не поймет, дата празднования Дня примирения и согласия была оставлена та же – 7 ноября.

И все же День Великой Октябрьской социалистической революции вошел в перечень памятных дат России. Соответствующий закон был принят в 2010 году. Это решение можно считать справедливым: несмотря на спорную идеологическую подоплеку бывшего праздника. Да и сложно отрицать значение этой даты в истории страны. Восстание в Петрограде в октябре 1917 года, завершившееся социалистической революцией, предопределило все дальней-

шее развитие не только России, но и многих других государств мира. Для тех, кто изучал историю уже в современной России и, возможно, уделил недостаточно вниманию этой вехе, стоит напомнить. В ночь с 7 на 8 ноября 1917 года в Петрограде произошло рабочее восстание. По сигналу, которым стал выстрел с крейсера «Аврора», вооруженные рабочие, солдаты и матросы захватили Зимний дворец, свергли Временное правительство и провозгласили власть Советов, которая просуществовала 73 года.

До 2005 года дата праздника не менялась. В 2004 году депутаты Государственной Думы вновь вернулись к этому вопросу. И Закон о наречении даты 4 ноября днем народного единства или Днем примирения и согласия был принят в конце 2004 года. Но колебания сохранялись. Изначально задумывалось датой празднования столь значимого для всех россиян торжества назначить 7 ноября. Ведь память и привычка праздновать 7 ноября – как день рождения Советского государства прочно закрепилась в сознании россиян за долгие годы существования СССР. Но немного позже решение, перенести дату празднования Дня народного единства с 7 ноября на 4, депутатами Госдумы было все же принято.

Почему позже днем празднования народного единства, примирения и согласия была выбрана дата 4 ноября?

Этот день выбирался нашим правительством как день победы в освободительной войне 1612 года под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского от польских интервентов. В этот день российскими народными войсками была освобождена Москва. Такой подвиг свидетельствовал о народном героизме, единстве и силе народа Руси, независимо от национальностей, вероисповедания и классовой принадлежности.

И все же старшее поколение не забыло старый праздник. По результатам опроса 2008 года, несмотря на то, что День Октябрьской революции перестал быть праздником официально, он празднуется 36 % населения России, а Белоруссия, Киргизия и Приднестровье день Октябрьской революции сохраняют как государственный праздник.

Уважаемые земляки, районный Совет ветеранов сердечно поздравляет вас с наступающими праздниками, здоровья вам и благополучия! Единения и непримиримости ко всему плохому, что мешает жить счастливо вам и вашим детям!

В. Добышев, заместитель председателя Совета ветеранов.

Эстафета «НАСЛЕДИЕ» между трех озер



Успешно завершился ветеранский марафон «Наследие» на территории Пионерской управы.

И вот 17 октября почетная делегация пионеров в составе начальника управы **Т. Г. Салемьянова**, председателя Совета ветеранов **Е. Н. Москвиной**, работника библиотеки **Н. В. Упоровой** и ветеранов труда **Н. А. Баскакова** и **А. Е. Упорова** дос-

тавила эстафету в Трехозерку. Их встречали хлебом и солью, прекрасными песнями и обильным застольем. И это стало уже ветеранской традицией, встречать своих коллег из другой управы – гостеприимно, радушно...

Москвина Евгения Николаевна поделилась опытом своей работы по сбору исторических материалов на территории своей управы. Начальник Трехозерской управы **В. Г. Стенин** ознакомил гостей с историей своей территории, рассказал о планах по проведению марафона. Заканчивая свое выступление, Валерий Григорьевич пригласил всех к праздничному столу, заметив с улыбкой: «Кто рыбных пирогов не едал, тот в Трехозерке не бывал». И долго еще за праздничным столом делегации обменивались мнениями, делились опытом работы с населением по месту жительства. Договорились встречаться чаще, так как такие встречи не только интересны, но и полезны. Эстафета в Трехозерке пройдет до 5 ноября, затем будет передана в Вихляевскую управу.

В. Добышев, заместитель председателя Совета ветеранов



В копилку МАРАФОНА

Таких домишек в нашем районе раз-два и обчелся. Я знал в нашем районе всего один такой дом в д. Плехановой.

А тут – чудо! Стоит в деревне Калиновка кержацкий дом, как утверждает его житель – 1750 года постройки. Тут родился его прапрадед, дед, отец и он сам. Какие тайны хранит этот дом? Можно ли документами подтвердить его возраст? Кто его построил? Кто проживал? Калиновцы! Расскажите его историю!

В. Добышев, член совета краеведов.

Первый ветеранский ТУРНИР

18 октября в Талицком шахматном клубе «Ладья» состоялся первый межрайонный шахматный турнир между ветеранами Талицкого и Тугулымского районов.

Турнир прошел в рамках плана мероприятий, намеченных на месячник пожилого человека.

10 часов утра. В шахматном зале по ту, и другую сторону столов выстроились команды ветеранов. Шахматные фигуры готовы к бою.

все участники турнира – разрядники, опытные полководцы шахматных комбинаций.

Согласно разработанному положению, шахматный турнир проходил по принципу «быстрых шахмат», и каждый из шести членов команды должен был сыграть с каждым членом команды соперника.



Организатор турнира - Фоминых Виктор Аркадьевич, член президиума Совета ветеранов Талицкого городского округа объявляет шахматный турнир открытым. Поздравил участников турнира с его открытием и месячником пожилого человека заместитель председателя Совета **В. И. Добышев**. Он поблагодарил тугулымцев за отклик на инициативу таличан и пожелал успехов в соревновании. Стороны представили свои команды.

Честь талицких ветеранов защищали: **А. С. Виноградов** – капитан команды, члены команды **А. М. Кукуев**, **В. Х. Буньков**, **А. Н. Шитов**, **М. И. Алексеевский**, **Г. И. Язовских**.

Команду соперников возглавлял сам председатель Совета ветеранов Тугулымского городского округа **Филатов Владимир Петрович**, шахматист-разрядник.

В. А. Фоминых представил судью соревнований - **Яковлева Романа**, молодого, но уже титулованного участника шахматно – шашечных турниров, ученика и последователя основателя клуба «Ладья» **Пиньженина Владимира Ивановича**.

Участники соревнования сфотографировались на память, расселись за шахматные доски, враз стихли разговоры... На несколько часов в шахматном клубе воцарилась тишина. В шахматном зале работали незаурядные умы –

И вот результат: 20,5 очков у таличан, 15,5 – у тугулымцев. Победа за организаторами турнира. Другого и не должно было случиться, ведь дома и стены помогают. Но огорчения на лицах тугулымцев никто не заметил. Они от всей души поздравили команду – победительницу и пригласили ее к себе в гости, предложив турнир ввести в традицию.

На торжественном закрытии таличанам был вручен Кубок и грамоты Президиума Талицкого местного отделения Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров. С памятными сувенирами уехали и наши гости. Каждый участник турнира получил коллективную фотографию. Особо были отмечены: самый старший участник турнира, им оказался **В. П. Филатов**, которому в этом году исполнилось 82 года (вышел на пенсию с должности первого секретаря Тугулымского райкома партии и вот уже 23 года возглавляет там ветеранскую организацию), и **Решетников** – бывший военный моряк, капитан первого ранга в отставке, не проигравший ни одной шахматной партии.

Молодцы ветераны! Так держать! Поздравляем от всей души!

Пресс-центр президиума Совета ветеранов ТГО.

Перенимайте опыт!



Совет ветеранов Трехозерской управы имеет свой ветеранский уголок в здании управы. В нем регулярно размещаются интересные материалы из жизни ветеранской организации, а юбиляры там находят добрые слова в свой адрес и сердечные поздравления односельчан.

В. Волнушкин, член бюро Совета ветеранов.

ТЕРРИТОРИЯ

Хороший глава - добрые дела

У нас в Бутке уже второй год работает новый глава или по-современному – новый начальник управы Светлана Петровна КАЗАКОВА. За это время уже много сделано хороших дел. Вот и моя проблема решена.

Семь лет я «ходила по мукам», обивала разные пороги. К моему дому по ул. Жданова, 3 невозможно было подъехать, машина с дровами всегда «тонула», так как почва болотистая. А в дождь только

в сапогах можно было выйти, а через 200 метров переодеть туфли. Попросила я в этот раз сделать канаву и подсыпать подъезд. Светлана Петровна внимательно выслушала меня и пообещала помочь. И вот, о чудо, к Дню пожилого человека мне сделали подъезд к дому. Спасибо работникам ДРСУ и лично С.П. Казаковой. Я считаю, что власть действительно должна быть ближе к народу, как неоднократно говорит В.В. Путин.

О. Байшева,
с. Бутка

МЧС ОБУЧАЕТ!

День знаний по гражданской обороне

В рамках проведения открытых уроков, посвященных празднованию 82-годовщины со дня образования гражданской обороны, в образовательных учреждениях Талицкого ГО проходят занятия с учащимися.



Так специалистами МЧС в образовательных учреждениях были проведены открытые уроки по развитию и становлению системы гражданской обороны в России.

Специалисты рассказали историю появления дня гражданской обороны страны, затронули в беседе общее понятие «гражданская оборона», цели и задачи. Были продемонстрированы ученикам

противогазы, общеовойсковые защитные костюмы. Подробно рассказано о том, как и в каких случаях они могут использоваться. В завершение занятия инспектора предложили ребятам примерить средства индивидуальной защиты органов дыхания, на что ребята откликнулись с удовольствием.

В. Шульгина,
мл.инспектор 86 ПЧ
ФПС по СО

И нам светлее на душе

Мы, пенсионеры из села Яр хотим искренне поблагодарить коллектив Куяровского ДК и участников художественной самодеятельности за теплые поздравления нам с юбилейными днями рождения и с днем пожилого человека. Никогда нас не оставляют без внимания, приходят с концертами на дом, так как наш возраст за 80 лет, да и здоровье уже подводит приходит в Дом культуры. Нам от их приходо становится светлее на душе и радостнее, ведь мы не забыты, нас помнят и знают весь наш трудовой путь. А работать нам пришлось и в годы войны, и в тяжелый послевоенный период и в другие нелегкие периоды для колхоза. Еще раз огромное спасибо этим неутомимым работникам культуры, которые так внимательны к нам и нашему возрасту. Руководит Домом культуры Сидорова Маргарита Николаевна. Коллектив этот дружный и высоко профессиональный.

Волковы Владимир Данилович и Нина Степановна
из с. Яр

ЮБИЛЕЙ

Ровесница района

18 октября отметила свой важный, замечательный юбилей прекрасная женщина, жительница города Талицы Шаяева Нина Николаевна.

Родилась она в далеком 1924 году. Детство и юность Нины пришлось на суровые военные и послевоенные годы. Бессонными ночами вспоминает Нина Николаевна свою жизнь - и тяжелую, и радостную...

Воспитывалась Нина в семье преподавателей. Отец, Николай Евграфович Кузнецов, много лет преподавал в Талицком лесотехникуме.

Мать, Юлия Александровна, работала в школе учителем начальных классов. И хотя наша юбилярша в 1937 году поступила в Волковский сельхозтехникум Ирбитского района, а по его окончанию работала участковым агрономом на три колхоза, тяга к преподаванию не давала покоя. Потому, не раздумывая, в 1947 году продолжила славную семейную традицию, став преподавателем спецдисциплин в школе полеводо- СПТУ-104. Преподавательской деятельности Нина Николаевна посвятила более 30 лет, до 1980 года воспитывала и обучала сельскохозяйственным специальностям сотни талицких мальчишек и девчонок. Передавала им свой опыт, убеждала быть порядочными, честными людьми, любить свою землю, своих земляков.

Нина Николаевна и сама постоянно повышала свое мастерство, оставаясь преданной избранной профессии. В 1961 году получила высшее образование, закончив заочное обучение в Свердловском сельскохозяйственном институте. За добросовестный труд она



наградена многочисленными наградами, имеет звание «Ветеран труда», является тружеником тыла.

О Нине Николаевне можно рассказывать долго и много. Она достойна нашего уважения, признательности и самых искренних, добрых слов. И в свои 90 лет она продолжает быть неутомимой труженицей - сама ухаживает за садом и огородом, балует внуков и правнуков, которые любят бывать в гостях у любимой бабушки, ягодами и овощными заготовками.

А еще Нина Николаевна очень душевный человек, с ней всегда интересно беседовать, она всегда выслушает, даст добрый совет, подскажет. Поможет, облаксит - и на душе становится теплее.

Нина Николаевна Шаяева - ровесница Талицкого района. Именно в год юбилея муници-

пального образования она также отмечает свой 90-летний юбилей. И эти стихи хотелось бы посвятить Вам, уважаемая Нина Николаевна!

Своею честною работой Вы заслужили свой покой. Живите, окруженные заботой, и - осени Вам золотой.

Пускай юбилей замечательный этот Наполнит весь дом добрым, ласковым светом.

Припомнятся пусть дороге минуты, И сразу согрется сердце уютом! Такие у нас пожелания - здоровья покрепче,

тепла, понимания. И только в хорошее верить

всегда, Чтоб счастьем наполнились дни и года!!!

О. Просенков,
по поручению Совета ветеранов ТЛК им. Н.И. Кузнецова

ПАМЯТКА для граждан, вынужденно покинувших территорию Украины

С первых дней пребывания на территории Российской Федерации граждане Украины могут осуществлять трудовую деятельность, получив в Управлении ФМС России «патент» или «разрешение на работу».

Получив «патент» (оформляется на 1 месяц), они могут осуществлять трудовую деятельность у физических лиц для работы в личном домохозяйстве.

Наличие «разрешения на работу» (оформляется на 1 год) дает возможность трудиться у работодателей, имеющих вакантные рабочие места (данные по вакансиям можно узнать в центре занятости или на официальном сайте Департамента по труду и занятости).

При обращении граждан с ходатайством о «временном убежище», о признании «беженцем», им в течение пяти рабочих дней выдается соответствующий документ, удостоверяющий личность лица, который дает право этим гражданам осуще-



ствлять трудовую деятельность без разрешительных документов.

После оформления правового статуса (разрешение на временное проживание, временное убежище, статус беженца), граждане также могут осуществлять трудовую деятельность без специального разрешения и получить в Центре занятости следующие государственные услуги:

– содействие в поиске подходящей работы;

– участие в общественных работах;

– временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы

время.

При наличии постоянной регистрации («вида на жительство», гражданства Российской Федерации) органы службы занятости могут предоставить этим гражданам весь перечень услуг, которые получают и граждане России, в том числе регистрацию в качестве безработного с выплатой пособия и возможностью профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования.

Кроме того, граждане могут принять участие в Государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию (Свердловскую область) соотечественников, проживающих за рубежом. В настоящее время Департаментом по труду и занятости рассматриваются заявления-анкеты на участие в данной программе граждан Украины в приоритетном порядке.

ГКУ «Центр занятости»

Поздравляем!

Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем работника дорожного хозяйства!

Аллеи, шоссе, переулки, проспекты-Хозяйство дорожное видно везде. Пускай все дороги Вам будут

Пускай легким будет Ваш путь на земле.

Ваш труд облегчает ходьбу пешеходам, И автолюбитель доволен всегда, Когда по хорошей и ровной дороге Он едет чрез поле, леса, города!

Администрация

25 октября ЛОМАЕВА Антонина Михайловна отмечает 65-летний юбилей!

Не беда, что щепоточку соли Кто-то бросил на русую прядь. Мы желаем остаться такой, Никогда не стареть, не унывать.

Года идут считать не будем, Для нас всегда ты молода.

Желаем счастья и здоровья, И быть здоровою всегда.

Пусть жизнь улыбается вечно тебе, Пусть мимо проходят невзгоды, Здоровья и счастья желаем тебе На долгие, долгие годы.

СПК 8-е Марта и Совет ветеранов

КАЗАКОВУ Ларису Ивановну с юбилейным днем рождения! Вы след оставили тепла и доброты В сердцах детей, с которыми общались. Случалось все на жизненном пути, И боль, и радость рядышком встречались.

И мы теперь, в день юбилея, Сердечно вас благодарим! Живите дольше, не старея, Мы бодрой видеть вас хотим!

12 выпуск (1955 г.)
Н-Катарачской школы.



Уважаемую коллегу и прекрасную женщину **НОВОКРЕЩЕНОВУ Галину Константиновну** поздравляем с юбилейным днем рождения!

Есть такие понятия, над которыми не властно время – долг, профессионализм, ответственность. И все это применимо к Вам, Галина Константиновна. Еще не подвластно годам уважение. Примите наше искреннее уважение и пожелания оставаться тем, кем Вы были для нас все эти годы (а это более 30 лет), замечательным человеком, с которым хочется и дальше работать.

С юбилеем Вас! Желаем здоровья, счастья, успехов!

Редакция газеты «Сельская новь»



СПОРТ

Серебро - на спартакиаде

10 дней в Федеральном детском оздоровительно-образовательном центре «Смена» г. Анапы проходила Всероссийская спартакиада допризывной казачьей молодежи.

Основными задачами спартакиады являются популяризация и развитие казачьего движения в России, поднятие престижа службы в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации, популяризация военно-прикладных видов спорта и усиление физкультурно-спортивной работы с молодежью по месту жительства.

именно наши казачата стали победителями Всероссийской Спартакиады, в этом году - заняли второе место.

Участие и занятие призового места наших казачат в спартакиаде стало возможно благодаря настойчивой работе с ними тренера, подесаула С.В. Шумилова и руководителя команды на спартакиаде, казачьего полковника Н.Н.Дейна.

15 октября состоялась встреча казаков СКО «Станица им. Н.И. Кузнецова» с ребятами, участвовавшими в спартакиаде.

Духовник станицы, иерей Роман Горовой прочитал молитву и сказал добрые слова о достойном служении казачеству наших ребят, пожелал дальнейших успехов в этом нелегком деле.

Слова благодарности выра-



В финале спартакиады принимали участие команды победительницы войсковых этапов соревнований из 8 войсковых казачьих обществ Российской Федерации.

Оренбургское войсковое казачье общество помимо екатеринбургских казаков, представляли и казаки СКО «Станица им.Н.И. Кузнецова» г. Талицы: Александр Грозин, Руслан Рахмонкулов, Куаныш Александров, Александр Штин, Вадим Койнов, Иван Штин, Григорий Николаев. В прошлом году

Наша команда заняла 1 место в соревнованиях по пулевой стрельбе, в соревнованиях по верховой езде, по армейскому рукопашному бою.

Места в командном зачете распределились следующим образом:

1 место - Всевеликое войско Донское.

2 место - Оренбургское войсковое казачье общество.

3 место - Забайкальское войсковое казачье общество.

жены всем членам команды казаков и их тренеру: «Молодцы! Своей достойной победой вы поддержали авторитет и престиж Оренбургского войскового казачьего общества и нашей станицы. Так держать!». Атаман станицы, хорунжий А.В. Тихонов вручил ребятам копию знамени ОВКО и памятные сувениры с символикой войска и станицы.

Пресс служба СКО «Станица им. Н.И. Кузнецова».

Новые открытия начинаются с простых шагов

ВКЛАДЫ

11,25%

Годовых

СКБ-БАНК
Шаг к лучшему
8 800 1000 600 | www.skbbank.ru

✓ **Займы**
- ПЕНСИОНЕРАМ
- на потребительские цели
- материнский капитал
(покупка жилья, строительство)
✓ **Вклады под высокий процент**
Адрес: г. Талица, ул. Луначарского, д.8
тел. 8-34371-4-98-85

КОМБИКОРМ (богдановичский, шадринский), пшеница, овес, ячмень, дробленка, горох, семечки, соль-лизунец, корм для собак, сухое молоко для животных, ПРОСО, отруби, сено, ЦЕМЕНТ. Доставка. Тел.: 8 902 2624 713

КУНЫ (ПКУ-08),
Грабли валковые,
отвалы бульдозерные
от завода-изготовителя.
8-902-997-70-69;
8-962-798-94-59

Условия по вкладу «Счастливая монета». Мин. сумма вклада - от 10 000 руб., от 100 000,01 руб., от 700 000,01 руб., от 3 000 000,01 руб., от 10 000 000,01 руб., от 300 долларов США, евро. Макс. сумма вклада (с учетом капитализированных процентов) - 100 млн. руб./3 млн. долларов США/2 млн. евро. Срок вклада - 1080 дней. Ставка в процентах годовых в рублях при сумме вклада от 10 000 до 700 тыс. руб. с 1 по 90 день - 10%, с 91 по 180 день - 10,5%, с 181 по 270 день - 9,5%, с 271 по 360 день - 9%, с 361 по 1080 день - 3%, от 700 000,01 до 3 млн. руб. с 1 по 90 день - 10,5%, с 91 по 180 день - 11%, с 181 по 270 день - 10%, с 271 по 360 день - 9,5%, с 361 по 1080 день - 3%, при сумме вклада от 3 000 000,01 до 100 млн. руб. с 1 по 90 день - 10,75%, с 91 по 180 день - 11,25%, с 181 по 270 день - 10,5%, с 271 по 360 день - 10%, с 361 по 1080 день - 3%. Ставка в процентах годовых по вкладу в долларах (США, евро): с 1 по 360 день - 3%, с 361 по 1080 день - 1%. Пополнение вклада: до достижения максимальной суммы вклада (с учетом капитализированных процентов) - без ограничений. Капитализация процентов - каждые 90 дней. Пролонгация договора не осуществляется. Расходные операции разрешены в части капитализированных процентов в любой день, любое количество раз; в части суммы вклада - не более одного раза в текущем периоде капитализации процентов в размере не более 30% от суммы вклада (без учета капитализированных процентов). При этом после проведения расходной операции сумма вклада должна составить сумму не менее минимальной суммы вклада. Узнать более подробные условия вы можете по телефону, на сайте или в офисах банка. Условия действительны на момент выхода рекламы. Публичной офертой не является.

ОАО «СКБ-банк»

г. Талица, ул. Луначарского, 86

